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マイナンバーカードの登録情報が誤っていた場合の対処 
 
◆誤紐付けが相次いで発覚 

マイナンバーカードに紐付けされた情報に次々と誤りが見つかっていま

す。万が一誤った情報が登録されていることに気づいた場合の対処法を紹

介します。 

 

◆健康保険証情報 

 フリーダイヤル（0120-95-0178。音声ガイダンスに従って「４→２」に

進む）か、加入している医療保険の保険者に問い合わせます。 

 情報が正しく登録されているかを確認する場合は、マイナポータルにロ

グインし、「注目の情報」の「最新の健康保険証情報の確認」を押して、

「あなたの健康保険証情報」から、登録されている健康保険証情報を確認

します。 

 

◆公金受取口座情報 

 マイナポータルにログインし、「注目の情報」の「公金受取口座の登録・

変更」を押して「公金受取口座の登録状況ページ」にて、登録されている

情報を確認します。口座情報に誤りがある場合は、このページから登録口

座の削除を行います。 

 

◆マイナポイントに関する情報 

 「マイナポイント」アプリ・サイトのトップ画面から｢申込み状況を確

認｣を押すと､マイナポイント申請が正しく登録されているか確認できます。 

 申込みをした覚えがないのに申込済みとなっていた場合や心当たりのな

い決済サービスが登録されていた場合は、上記フリーダイヤルで音声ガイ

ダンスに従って「５」に進むか、申込みをした自治体（手続支援窓口）に

問い合わせます。 

 問合せの際は、上記サイト・アプリの「申込状況の確認」から、「マイ

キーＩＤ」「申込日時」「決済サービス」「決済サービスＩＤ」の情報が必
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要になります。 

 

【デジタル庁「よくある質問：マイナンバーカードの健康保険証利用につ

いて」】 

https://www.digital.go.jp/policies/mynumber/faq-insurance-card/ 

 

【デジタル庁「マイナンバーカード関連サービスの誤登録等の事案に関す

るご質問・ご不安にお答えします」】 

https://www.digital.go.jp/policies/mynumber/related-services-issue/ 

 
 
副業への労働者の意識は？～(独)労働政策研究・研修機構の調査より 

 

平成30年１月に「副業・兼業の促進に関するガイドライン」を策定（令

和２年９月に改定）するなど、政府は副業・兼業（以下、「副業」という）

を推進しており、企業にもそのための対応を求めているところです。では、

実際、労働者の副業の実施状況や副業への意識はどのようになっているの

でしょうか。 

 

◆副業をしている人は 6.0％ 

独立行政法人労働政策研究・研修機構が実施した「副業者の就労に関す

る調査」（調査期間：令和４年10月３日～10月13日。有効回答：18万8,980

人（18～64歳の男女））によれば、仕事を持つ人のうち「副業者」（仕事は

２つ以上（副業をしている））の割合は 6.0％となっており、まだ副業を

している人の割合が高いとはいえない状況です。 

 

 ｎ 仕事は1つだけ 
仕事は2つ以上 

(副業をしている) 

計 188,980 94.0 6.0 

男性 115,397 94.9 5.1 

女性 73,583 92.6 7.4 

18～29才 11,580 94.2 5.8 

30～39才 28,599 93.6 6.4 

40～49才 53,432 93.6 6.4 

50～59才 71,077 94.5 5.5 

60～64才 24,292 93.8 6.2 

 独立行政法人 労働政策研究・研修機構 資料より 

仕事の数（男女別、年齢別、単位：％） 

https://www.digital.go.jp/policies/mynumber/faq-insurance-card/
https://www.digital.go.jp/policies/mynumber/related-services-issue/
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また、本業の勤め先に副業をしていることを「知らせていない」が37.5％

となっており、実際には副業をしていても本業先に伝えていない人も一定

数いることがわかります。 

 

本業の 

就業形態 
ｎ 知らせている 

正式な届け出など

はしていないが、 

上司や同僚は知っ

ている 

知らせていない 

計 8,984 38.7 23.8 37.5 

正社員 4,327 33.5 23.0 43.5 

非正社員 4,657 43.6 24.5 31.9 

 

◆副業を希望する人は約３割 

調査数値をみるとまだ広まっているとはいえない副業ですが、同調査で、

今後副業をしたいと思うか尋ねたところ「副業したいと思う」が 33.2％と

なっています。これは「副業したいとは思わない」（46.2％）を下回りま

すが、副業を希望する理由の上位に挙がっている「収入を増やしたいから」

「定年後に備えるため」の背景にある労働環境が続いていけば、今後副業

の実施状況も変化するかもしれません。 

 
本業の 

就業形態 
ｎ 

副業したいと 

思う 

副業したいとは 

思わない 
わからない 

計 2,182 33.2 46.2 20.6 

正社員 1,377 36.3 45.8 17.9 

非正社員 655 29.0 44.6 26.4 

非雇用者 150 22.7 57.3 20.0 

 

◆副業にまつわる企業実務 

副業者の労務に関しては、労働時間管理や労働・社会保険など実務上押

さえておくべきポイントが多岐にわたります。今後は、副業者がいない企

業についても、あらかじめこれらの知識をある程度身につけておく必要が

あるでしょう。 

 

【独立行政法人労働政策研究・研修機構「副業者の就労に関する調査」プ

レスリリース】 

https://www.jil.go.jp/press/documents/20230519.pdf 

 

独立行政法人 労働政策研究・研修機構 資料より 

独立行政法人 労働政策研究・研修機構 資料より 

副業していることの本業の勤め先への通知（本業の就業形態別、単位：％） 

副業をしたいと思うか（本業の就業形態別、単位：％） 

https://www.jil.go.jp/press/documents/20230519.pdf
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📖📖📖今月のことば 📖📖📖 
 

太平洋戦争史を振り返れば、日本人特有の「戦い方」が敗因となったと

思われる事例は極めて多い。人間関係で全てが決まる。成功体験から抜け

出せず、同じ戦い方を仕掛け続ける。恥と面子のために方針転換ができず

泥沼にはまり込む。想定外に弱く、奇襲されると動揺して浮き足立つ。こ

のような特徴は今日の会社や学校などの組織でも、よく見られる光景では

ないだろうか。 

 

『太平洋戦争史に学ぶ日本人の戦い方』 

     著 藤井 非三四 

 

 

 

❁❁❁事務所よりひとこと❁❁❁ 

 

現在、事務所が加入する福利厚生サービスの一環で WEB ウォーキング

大会が開催されています。歩数計アプリと連動して 60 日間で累積歩数 36

万歩（1 日 6 千歩目安）を達成するとぶどうをプレゼント！の甘い言葉に

誘われ、私も軽い気持ちでエントリーしウォーキングを始めました。   

始めてみると、お昼休みのたった 30 分のウォーキングでも気持ちがリ

セットされ、心地よい汗をかき、夜は快眠を得られる等いいことずくめで

す。 

ただ目標達成するには毎日１時間程度のウォーキングが必要で、梅雨に

入り歩かない日々もあり、期間を残すところあと１週間となった今、毎日

6 千歩をキープしなければ達成できない状況になってしまいました。でも

あと少しでぶどうに手が届く距離。焦りの中もう後には引けず意地で乗り

切るしかありません。無事にぶどうを獲得するため、いえそれよりも目標

達成したあかつきに美味しくお酒がいただけるよう、ラストスパートをか

けて今日も昼に夜に、田んぼなかの道をウォーキングに出掛けます。 

（寺島） 

 


